



■《车棚车库挪作他用乱象》后续

# 新碶街道对车棚车库乱象“动刀”

## 查出1610个违法违规使用的车棚车库,强制停电停水6户

去年11月,本报报道宁波不少小区车棚车库被业主挪作他用的乱象,引起各方关注,当地相关部门对“车棚车库挪作他用乱象”进行整治。时隔两个多月,这项行动仍旧进行着。

昨天一早,北仑区新碶街道联合派出所、综合行政执法、市场监管、供电供水等部门开展联合执法,对辖区内违规使用且拒不整改的车棚车库进行强制停电停水。据了解,综合执法组当天对太河盛景、高峰家园等2个小区、6间车棚车库采取停电停水措施。

□通讯员 陈红 金报记者 徐晨冰 文/摄



车库改建,无证经营,店主被罚



太河盛景一车库改建而成的“小店”



“小店”内还设置卫生间和厨房

### 车棚吃住一体,还没有证照

昨天一早,新碶街道多部门组成综合执法组对辖区内太河盛景和高峰家园小区内的“车棚车库挪作他用乱象”进行整治。

综合执法组首先来到太河盛景小区,小区大门上贴着《关于开展住宅小区违法使用车棚车库清理整治工作的公告》、《责令限期整改通知书》和《停电停水通知书》,但小区大门旁的一间由车库改建的小店,仍然在从事经营活动。

“小店”由两间车库打通后改建而成,总面积约50平方米。

在现场,记者看到,为节省成本,店内的角角落落都放置着纸箱、食用油、快递包裹等易燃物品。店主还在店内改建一间厨房和卫生间,在里面用明火做饭。

当问及是否有营业执照时,店主小声说“没有”。执法部门当场对其进行行政处罚,并要求其关门清退。

除了这一处由车库被改建成“小店”外,小区内还有两个车库被改建成住房,被执法部门一一要求对方清退。此外,高峰家园小区也有三处车棚车库进行整改。

### 停水停电6户,新碶街道动真格

据了解,在此次行动前,新碶街道在去年12月份就向辖区内各小区发出通知,要求居民自行整改自家的车棚车库。通知发出后,得到大部分居民的支持和理解,多数人在1月份前完成整改,但仍有部分居民拒不履行。

在昨天的执法中,当执法部门遇到拒不履行整改的业主,对其车棚车库采取停电停水措施。“供电部门采取停电措施后,会在车棚车库的入户线路上设置封印,防止对方私自启用电力。”据街道有关部门负责人介绍,当天行动中,已有6户车棚车库被采取停电措施,而供水单位则对车库实施停水措施。

据了解,新碶街道已基本完成辖区内12个社区73个小区的排查摸底工作,累计排查车棚车库14647个,排查出涉嫌违法违规使用的车棚车库共1610个,用于自住和出租的约占70%。截至目前,由居民自行整改和执法整改共计600余个。

如何防止“返潮”现象?  
“对那些拒不履行的居民和业主,我们采取强制停水停电措施,然后责令其将车棚车库内的卫生间、下水道全部拆除封死,恢复车棚车库原状。”新碶街道有关负责人告诉记者,下一步,街道有关部门将对恢复原状的车棚车库再次检查,确保车库不再被挪作他用,方可恢复车棚车库内供电。

### 2岁男孩出门“看世界” 幸好遇暖心路人和交警

本报讯(通讯员 胡志东 记者 张清颖)2岁小男孩一时顽皮,背着家长偷偷出门“看世界”,最后晃悠到329国道附近。所幸,在路人和交警的帮助下,他最终平平安安回到父母身边。

前天下午4点10分左右,慈溪交警大队城区中队黄桢警官看到329国道天九街路口有路人向他挥手,对方手里还牵着一个看上去不过两岁的小男孩,“这小孩一直在路口晃悠,身边也没有家长陪着,我怕他出事……”

“孩子年纪小,不怎么愿意开口。从监控上看,他是从一条小路里走出来的,后来到了329国道天九街路口东北角就停住了,直到被路人发现。”黄警官告诉记者,回到中队后,所有同事都发朋友圈,帮忙寻找孩子的父母。

眼看着晚饭时间到了,“当时我们准备叫食堂阿姨来帮忙,结果孩子的父母上门来认孩子了。”黄警官说,在确认两人身份信息后,他用警车送他们回家。

父亲刘先生告诉记者,他们家中有2个孩子,这次走失的是小儿子。“我老婆一开始以为是跟爷爷出门了,就没放在心上。没想到晚上一直没回来,后来看小区监控,才发现他是一个人走出去了。”心急如焚的刘先生骑上电动车,沿着孩子离开的路线仔细寻找,而妻子则赶紧报警求助。

“实在太感谢交警了!这次要不是有他们,我们家真不知道会怎么样。”刘先生向记者感叹道。

### 民警跨省追捕 挽回受害人40万损失

本报讯(通讯员 应伟健 见习记者 郑凯侠)近日,奉化裘村派出所收到一份“新春礼包”,市民王先生(化名)拿着一面锦旗和一封感谢信交到民警手中。“警察同志,谢谢你们,要不是你们,我这么多钱估计都要打水漂了。”王先生紧紧握着民警的手,一个劲地说“谢谢”。

去年8月,王先生在玩手机时无意发现一个页面,出于好奇点进去浏览“过夜彩金”,不一会儿有人加王先生的微信,告诉他只要把钱存进去过一个晚上,就有本金百分之五的高额利息,王先生心动了。

“我尝试投入2000元。第二天果然可以提现,利率有100元。”王先生于是反复尝试了好几次,尝到了甜头。收获的高回报率让王先生渐渐放松警惕。于是,王先生存进120万多元。

后来,王先生发现无法提现,于是到裘村派出所报案。“我们发现王先生的钱在其受骗后半小时被陆续转出,取款地点位于福建龙岩某地。”办案民警说。

在当地警方的配合下,经过近一个月的侦查,一个4人诈骗团伙浮出水面。

民警告诉记者,这是一个分工明确的通讯网络诈骗团伙,他们制作虚假赌博网站,一人撒网诈骗,一旦有人上当,便将钱款转账到另外的银行卡上,再通知同伙前去取现。该团伙从2018年5月份到9月底,诈骗金额高达2000多万元。

前几天,民警将40万现金交到王先生的手上。目前,犯罪嫌疑人林某等4人已被依法刑事拘留,此案还在进一步办理中。